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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veĜejného mínČníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 02/86 84 0129, 0130
E-mail: kunstat@soc.cas.cz

STRANICKÉ PREFERENCE TċSNċ PěED VOLBAMI 2002
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002, 02-06Otázky: PV.4, PV.5, PV.26Termín terénního šetření:           5. 6. – 12. 6. 2002Počet respondentů:           956Reprezentativita:           obyvatelstvo ČR ve věku od 18 letVýběr respondentů:           kvótní výběrZveřejněno dne:           27. 6. 2002Kód tiskové informace:           PV20627Zpracoval:           Daniel Kunštát

I. STRANICKÉ PREFERENCE 
Pro zjišťování stranických preferencí v červnu použilo CVVM SoÚ AV ČRodlišnou metodiku oproti šetřením v mezivolebním období. Všem dotázanýms volebním právem jsme stejně jako koncem května položili uzavĜenou otázku1

mapující, kterou stranu budou volit v červnových volbách do Poslaneckésněmovny. Respondentům byly předloženy karty s názvy všech politických stran,které kandidují v nadcházejících volbách do Poslanecké sněmovny. Strukturuzískaných odpovědí přináší přehled v tabulce 1.
Tabulka 1: Stranické preference na počátku června 2002

ČSSD 20%
ODS 1Ř,5%

KSČM 12%
Koalice ř%

Sdružení nezávislých 1,5%
Strana zelených 1%

SŽJ 1%
ODA 1%

Republikáni M. Sládka 0,5%
jiné strany 3,5%

nevoliči 14%
neví 1Ř%

V  tabulce jsou uvedeny pouze strany, jejichž preference dosahují alespoň 0,5%, strany s nižšípodporou jsou zahrnuty do kategorie „jiné strany“.

                                                          1 Otázka: „V polovině června se budou konat volby do Poslanecké sněmovny. Kterou stranu byste volil?“
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II. STRANICKÉ SYMPATIE
Ti dotázaní, kteří  v odpovědi na otázku „Kterou stranu byste volil(a)?“ neuvedližádnou stranu (odpovědi „neví, nepůjde k volbám“, N=235),  dostali doplňkovouotázku: „I když zatím nevíte, jakou stranu byste volil, je Vám nČkterástrana sympatičtČjší, bližší než jiná? Pokud ano, která to je?“ Výsledkyv tabulce 3 ilustrují srovnání stranických preferencí (sloupec 1) a  stranickýchsympatií (sloupec 3).

Tabulka 2: Stranické preference a stranické sympatie – srovnání (v %)
Politická strana Stranicképreference(volič by dal hlas)

Vyjádřilsympatie Stranické sympatie(stranicképreference+sympatizanti)
ČSSD 20 4 24
ODS 18,5 3 21,5
KSČM 12 2 14
Koalice 9 4 13

Sdružení nezávislých 1,5 1 2,5
SZ 1 1,5 2,5
SŽJ 1 0,5 1,5
ODA 1 0,5 1,5
RMS 0,5 0,5 1

jiné strany 3,5 2 5,5
Neví, nepůjde k volbám 32 13 13
V tabulce jsou uvedeny pouze strany, jejichž celkové preference dosahují alespoň 0,5 %, strany s nižšípodporou  jsou zahrnuty  do kategorie „jiné strany“.

III. PREFERENCE STRAN NA SOUBORU TċCH DOTÁZANÝCH, KTEěÍ UVEDLIVOLBU NċJAKÉ STRANY ĚTJ. BEZ ODPOVċDÍ „NEVÍ“, „NEBUDE VOLIT“ě
Tabulka 3: Preference stran bez nevoličů a nerozhodnutých

ČSSD 29%
ODS 27%
KSČM 17.5%
Koalice 13.5%

Ostatní strany 13%
                         Pozn: N=647

IV. ÚČAST VE VOLBÁCH 
Na otázku „V polovině června se budou konat volby do Poslanecké sněmovny.Půjdete volit?“ odpovČdČlo kladnČ 73 % dotázaných s volebním právem(„rozhodně ano“ 40% a „spíše ano“ 33%), 17% zápornČ („spíše ne“ 9%,„rozhodně ne“ 8%) a 10% nevědělo. 


